

扎根一线 敬业精业

——记太原公交五公司维修组组长贾新生



贾新生为比亚迪K7纯电动公交车做日常维护和保养。

正月里的维修车间,室内外温度相差无几。一辆车长8.5米的比亚迪K7纯电动公交车,静静地立在地沟里。贾新生和工友们一起耐心细致地为车辆做“一保”,“一保”是指车辆的一级保养维护,是公交维保工作的重要组成部分。对关键部位进行除尘、清洁空调滤网并进行消毒、下到地沟检查各种螺丝紧固情况,进入车内查看灯箱和监控设备是否完好……近一个小时的“一保”过程,每个细节都不放过。

今年47岁的贾新生,是太原公交五公司维修组组长。16年来,他扎根维保一线,凭借肯吃苦、爱钻研的精神,从“大龄学徒”一路成长为“晋阳工匠”,被工友们亲切

地称为“贾老师”。

对贾新生来说,做公交修保工作,是“半路出家”。“我是学炼铁的,对机械维修一窍不通,做学徒的时候,已经31岁了,年龄、专业、经验都不占优势,压力特别大。”刚上手修车那会儿,贾新生最怕看到司机师傅们焦急等待的眼神,“人家越着急,我越修不好。”那种无助的感觉让贾新生记忆犹新。他横下一条心,加班加点补课学习,一定要干出点名堂来。

车辆的日常保养和故障维修,是维保工作的重头戏。贾新生珍惜每一次上手的机会,每次故障车到来,他都仔细研究“病因”,遇到不明白的问题,反复实践摸索解决。十几年来,他坚持做工作记录,柜子里摞着的厚厚的笔记本和维修记录单,为他积累了宝贵的维修经验。大量的维修实践在贾新生的脑海中形成了一幅“维修地图”。故障车辆

泵的使用寿命,保证了车辆的正常运行。从这个小发明起,贾新生被工友们亲切地称呼为“贾老师”。“这是大家的一种认可吧。”贾新生笑着说。

“修保为运营服务!”老师傅的话深深地刻在贾新生的脑海里。无论严寒酷暑,只要接到报修电话,他都克服困难赶到一线。大雪天里,为了让车辆早日上路,他躺在雪地里抢修;暴雨导致公交车在积水中抛锚,贾新生赶到现场冒雨抢修;为了解决车辆仪表故障,他一连跟车3天,查找原因;坐827路上班途中遇到车辆故障,他第一时间下车维修……“对于我们干维修的来说,坏车不过夜。”贾新生告诉记者,“保障车辆的安全就是保障乘客的安全,一点儿马虎不得。”

随着时代的发展,太原公交车也从燃油车、燃气车更换成纯电动车。车辆维修劳动强度大大降低,对技术要求持续提高。为了适应新变化、新要求,贾新生以赛促学,以赛促用。2021年9月,他参加了太原市第十二届职工职业技能大赛暨新能源电动公交车修理大赛,获得综合成绩第一名的好成绩。公司里80余辆纯电动车,分别来自中车、中通、比亚迪等不同企业。每种车型的内部结构,他都了然于心。在他的电脑里,各种车型常见故障、维修部位、维修次数、返修情况,甚至更换的配件能用多久都记录在册,工友们遇到问题都习惯去问他。

工作16载,贾新生从未言累、从不怕苦,无私奉献。凭着兢兢业业的工作态度和刻苦钻研的工作精神,从敬业到精业,逐渐成长为技术型、创新型的修保行家,默默守护着一辆又一辆公交车平安出行。记者 王春宇 文/摄

晋阳工匠风采录

一报修,他就能从车辆状况中快速推断出故障的大致范围和原因。

不光“快诊快修”,还要“快诊巧修”。为了提高车辆维修的效率,贾新生在技术改良上动起了脑筋。在燃油车时代,12米长的车,离合器油管路长达10米。离合器维修后,管路需要排气,否则就会出现离合器不分离挂不上挡的问题。想要把空气排出,往往需要两个工人花费两三个小时才能完成。贾新生尝试对离合器进行技术革新,用汽车电动燃油泵做成离合器排气装置,只需一个人花七八分钟就可以完成排气动作。此项技改不仅大大降低了劳动强度和时间,还节省了离合器油,延长了离合器总泵和分



2月8日,尖草坪区第五实验小学喜迁新校区,孩子们在新教室里迎来了新学期。 张昊宇 左然 摄

中国煤科太原研究院自主研制 国内首套智能快掘系统在我省成功应用

中国煤科太原研究院针对上述难题进行多轮方案论证,自主研发了以井下中央集控中心为枢纽,以集群设备多信息融合网络为通道,以工况监测与故障诊断系统为感知,适合复杂围岩条件的智能掘支运一体化快速掘进系统。此套智能快速掘进系统是新一代煤矿快速掘进高端成套装备,针对矿方掘进作业,超前钻探的要求和软岩易变形的地质条件,实现了掘、钻、探全工序一体化作业,保障了掘进作业安全高效。机器侧面的全采高垂直支护系

统,满足了矿方大采高巷道支护的需求。柔性连续运输系统,适应巷道地面起伏大,转弯半径小等地质限制,保障了连续掘进作业。

目前,该国内首套高阶智能快速掘进系统,已在山西矿区完成工业性试验并顺利通过国家首批智能化示范建设煤矿现场验收,将在我国更多地质条件复杂的煤矿推广应用。

(张秀丽、聂晨)

省疫情防控办健康提示

有序恢复聚集性活动
本报讯 随着新冠病毒感染调整为“乙类乙管”,疫情防控进入新阶段。春节假期结束,生产生活秩序恢复,2月7日,省疫情防控办提示,现阶段仍应继续坚持做好个人防护和自身健康监测,有序恢复聚集性活动。

科学佩戴口罩不能忘。戴口罩是预防新冠病毒感染的重要措施之一,公众应科学合理佩戴、规范使用。处于感染期间、出现发热等症状、医疗机构发热门诊和接触感染者的工作人员,以及进入感染风险高场所时,应佩戴N95口罩。进入会场、办公场所、商场、超市、餐馆、公共场所及乘坐公共交通工具时,应佩戴医用外科口罩或一次性医用口罩。同时要加强对自身的健康监测,若出现发热、干咳、咽痛、肌肉酸痛、嗅觉味觉减退等新冠病毒感染相关症状时,及时进行抗原或核酸检测,必要时就近前往医疗机构就诊。

有序恢复聚集性活动。目前,线下大规模会议、论坛、培训和大型文艺演出等聚集性活动已经开始逐步恢复,相关场所仍要科学规范落实消毒通风、佩戴口罩以及保持安全距离等防控措施。新冠病毒感染者、有发热等症状且未排除感染风险人员不得参加聚集性活动。

另外,还需要强调的是坚持多病共防。冬春季是流感、人禽流感、水痘、诺如病毒感染等传染病的高发季,要注意防范与新冠病毒叠加感染的风险,公众需继续保持良好的个人卫生习惯。

(魏微)

晋西集团打响 核心技术“攻坚战”

本报讯 新春伊始,晋西集团各专业团队聚焦科技自立自强,加大重点领域关键环节科技创新力度,全面打响关键核心技术攻关“攻坚战”。

根据计划,晋西集团高强度钢壳体成型工艺攻关团队将开展高强度钢材材质特性、变形机理、热处理变形规律、焊缝组织性能等方面研究,推进壳体整体无氧化热处理及变形控制技术、封头冲压成形技术、筒体旋压技术、壳体焊接技术、整体机加技术攻关,助力企业关键核心工艺技术从“跟跑”到“并跑”再到“领跑”。

晋西防务装备研究院科研团队负责人介绍,新的一年,团队将全力以赴推进新装备研制,从设计源头保证产品安全和质量,精心组织完成研制过程中的各项鉴定试验考核工作,高质量完成研制任务。

晋西春雷公司电连接器用铜镍锡合金研发团队表示,将围绕高端铜合金材料制备、加工过程中的关键技术难题,通过“营销+技术”联动架构与“技术+技能”协同机制,多维度入手、多线程交融,积极开展各类科研工艺试验,加快电连接器用铜镍锡合金新产品研发进度,加快实现进口产品国产化替代,力争填补国内空白。

(尹哲)

华远陆港挺进 全省外贸“第一梯队”

本报讯 2022年度,华远国际陆港集团全年营业收入同比增长24.5%,考核利润同比增长29%,创历史新高业绩。该集团挺进全省外贸“第一梯队”,全年进出口总额同比增长34.7%,实现铁矿石进口、焦炭出口双向突破。

2023年,华远陆港集团将继续扩大对外开放,加快提升外向型经济水平。锻造开放新优势上,重点做实三个方面:

推动铁路通道优化布局,扎实推进雄忻、集大原等高铁建设,推动太原铁路枢纽西环线开工建设,加快推动太绥高铁、阳阳铁路等重点项目前期;推动中欧班列提质增量,加速打造省级国际班列运营平台,创新推进运贸一体融合发展;推动海外仓布点织网,在欧洲、东盟、日本等地率先布局。

发展外贸新业态上,重点培育“三大业态”:培育外贸综合服务,打造“晋贸通”外贸综合服务平台,为全省中小外贸企业提供一站式服务;做大跨境电商,紧抓太原、大同跨境电商综试区建设机遇,全力壮大北部、中部跨境电商产业园;布局临空经济,推进空港物流园建设,拓展国际航线。

拓展进出口新市场上,重点打造“三大外贸供应链”:用好我省支持政策,做强大宗商品进出口供应链;依托RCEP(区域全面经济伙伴关系)肉类产业合作对接基地、北肉进口冻品集中监管仓,做大冻品进口供应链;加强产业链上下游战略合作,积极拓展出口市场,做优加工制造产品出口供应链。

(马向敏)

8.建立“1+10”工作机制强化执行力

市乡村振兴局制定印发《关于强化巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作推进机制的实施方案》,明确一个总要求,细化保持主要帮扶政策总体稳定并调整优化抓落实、防止返贫动态监测和帮扶抓落实、巩固拓展“三保障”和饮水安全成果抓落实等十项工作机制,有力推动了我市防返贫动态监测和帮扶、脱贫劳动力务工就业、小额信贷、光伏收益及公益岗位设置等多项工作走在全省前列。

9.以积分制考核和星级化评定提升驻村帮扶工作实效

市驻村办制定出台《太原市驻村干部积分制考核和工作队星级化评定办法》,完善市、县、乡三级联动、分级负责、分层管理的责任体系,开展4次积分考核,2次星级评定,累计600人次评为优秀,以考促干提振驻村干部真抓实干、赶超进位的精气神。

10.组建市乡村振兴服务中心

成立太原市乡村振兴服务中心,隶属于市农业农村局(市乡村振兴局)管理,负责全市巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接相关服务工作,填补了市级一直没有独立乡村振兴工作机构的空白,进一步充实壮大人员队伍,为推动全市巩固拓展脱贫攻坚成果提供了坚强的组织保障。

(周皓)

山西省心血管病医院第一住院部电梯更换钢带项目已具备采购条件,现公开邀请相应资质和业绩良好的单位前来参加谈判采购活动。

联系人:宋先生 联系电话:0351-5661173
山西省心血管病医院

2023年2月9日

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

